
Το σκάκι στο 3ο Δημοτικό Σχολείο Περαίας

1ο “ΤΟΥΡΝΟΥΑ”   ΣΚΑΚΙ

Στο  σχολείο  μας,  την  περίοδο  Ιανουαρίου  -  Φεβρουαρίου  2024,  τα  παιδιά  όλων  των
τάξεων  διδάχθηκαν και γνώρισαν το επιτραπέζιο παιχνίδι στρατηγικής  σκάκι. Το σκάκι είναι ένα
πνευματικό άθλημα,  που  αυξάνει διαρκώς τον αριθμό των νεαρών αθλητών και αθλητριών του
στη χώρα μας.                           

Αποτελεί  ένα εκπαιδευτικό εργαλείο που βοηθά τα παιδιά να καλλιεργήσουν δεξιότητες
προκειμένου να ανταποκριθούν ικανοποιητικά στις απαιτήσεις του σύγχρονου κόσμου μας, όπως τη
δημιουργικότητά τους, την κριτική σκέψη τους, τη συνεργασία, την επικοινωνία, την υπευθυνότητα
και  πρωτοβουλία, την ενσυναίσθησή τους.
Το σκάκι  διδάσκει στα παιδιά στρατηγικές μάθησης, στρατηγικές λήψης αποφάσεων και επίλυσης
προβλήματος.  Παίζεται  στη «σκακιέρα»,  ένα  διάγραμμα 64 τετραγώνων βαμμένων εναλλάξ με
μαύρο  και  λευκό  χρώμα  Κάθε  παίκτης  έχει  στη  διάθεσή  του  16  πεσσούς:  έναν  βασιλιά,  μία
βασίλισσα, δύο πύργους, δύο ίππους, δύο αξιωματικούς και οχτώ πιόνια.

Οι  μαθητές   αφού  διδάχθηκαν  τη  στρατηγική  του  σκακιού,  τη  σκακιστική  γραφή  των
παρτίδων όπως και τους κανόνες του, πήραν μέρος στη διεξαγωγή του 1ου "τουρνουά" ΣΚΑΚΙ
του 3ου Δημοτικού Σχολείου Περαίας.  Συμμετείχε, περίπου,  όλος ο μαθητικός πληθυσμός στο
αμφιθέατρο του σχολείου απολαμβάνοντας τη χαρά του παιχνιδιού.

Το "τουρνουά" διεξήχθη σύμφωνα με τους κανόνες που διεξάγει η Ελληνική Σκακιστική
Ομοσπονδία και οι τελικοί έγιναν με την παρουσία  επίσημης σκακιέρας, κομματιών, σκακιστικού
χρονόμετρου και παρτιδόφυλλων αγώνων, όπου έγραφαν οι μαθητές. Η ολοκλήρωσή του έγινε με
την παρουσία όλων των παιδιών που παρακολούθησαν τους αγώνες στο αμφιθέατρο του σχολείου,
μέσα από τη μεγάλη οθόνη,  αφού συνδέθηκαν οι  σκακιέρες  με προτζέκτορα.  Ακολούθησαν με
επισημότητα οι βραβεύσεις, όπου  όλα τα παιδιά που έλαβαν μέρος πήραν διπλώματα,  ενώ οι
νικητές των κατηγοριών των τάξεων από ένα επιτραπέζιο σκάκι.

Το “τουρνουά σκακιού” διοργανώθηκε από τους εκπαιδευτικούς Φυσικής Αγωγής του
σχολείου  κ.  Λευθερούδη  Θεόδωρο  και  κ.  Μανουσαρίδη  Παναγιώτη.  Η  προσφορά  των
επιτραπέζιων  παιχνιδιών  ΣΚΑΚΙ  ήταν  του  εκπαιδευτικού  κ.  Μπουρατζή  Ηλία  ΠΕ70,  τους
οποίους και ευχαριστούμε θερμά.
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ΣΚΑΚΙ το  επιτραπέζιο παιχνίδι
στρατηγικής!


